
 
 
 
 

 
 

 
สรุปผลการประเมิน 

โครงการกิจกรรมประชมุผู้ปกครองนักเรียน นักศึกษาเพื่อลดปัญหาออกกลางคัน  
ประจำปีการศึกษา 2566 

ในวันอาทิตย์ที่ 9 กรกฎาคม 2566  
ณ โคราช ฮอลล์ เซ็นทรัลโคราช 

---------------------------------------------------------- 
ด้วยงานแนะแนวอาชีพและจัดหางาน วิทยาลัยเทคนิคนครโคราช ได้กำหนดการจดกิจกรรมประชุม

ผู้ปกครองนักเรียน นักศึกษา เพื่อลดปัญหาการออกกลางคัน ประจำปีการศึกษา 2566 ให้แก่นักเรียน 
นักศึกษาระดับชั้นประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) นักเรียน นักศึกษาระดับชั้นประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง 
(ปวส.) และนักเรียน นักศึกษา หลักสูตรวิชาชีพระยะสั้น ในวันอาทิตย์ที่ 9 กรกฎาคม 2566 ณ โคราช ฮอลล์ 
ชั้น 4 เซ็นทรัลโคราช โดยมีรายละเอียดและสรุปผล  การดำเนินโครงการดังนี้ 

 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ  
 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
เพศ 
  ชาย 
  หญิง 
 

 
29 
74 

 

 
28.2 
71.8 

 
รวม 103 100.00 

 

จากตารางที่  1 พบว่า ผู้เข้าร่วมโครงการ จำแนกตามเพศ เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย โดยเป็น 
เพศหญิง จำนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 71.8 และเป็นเพศชาย จำนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 28.2 
 

ตารางที่ 2 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามสถานะ 

 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
สถานะ  
  ผู้ปกครอง 
  นักเรียน/นักศึกษา 
   

 
35 
68 

 
34.0 
66.0 

รวม 103 100.00 
 

จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้เข้าร่วมโครงการจำแนกตามสถานะส่วนใหญ่จะอยู่ในสถานะนักเรียน/นักศึกษา 
จำนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 66.0 รองลงมาอยู่ในสถานะผู้ปกครอง จำนวน 35 คน คิดเป็น ร้อยละ 34.0  

 
 



 
 

 

 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลตอนที่ 2 เป็นการประเมินความพึงพอใจต่อการดำเนินกิจกรรมและประโยชน์  
ที่ได้รับ แบบสอบถามมาตรประมาณค่า 5 ระดับ การวิเคราะห์ข้อมูลใช้สถิติเชิงพรรณนา ค่าสถิติที่ใช้ในการ
วิเคราะห์ข้อมูลได้แก่ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปรากฏดังตารางที่ 3 
 

ตารางที่ 3 รายการประเมินค่าเฉลี่ย X และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (S.D.) ผลการประเมิน 
     ประเมินความพึงพอใจต่อการดำเนินกิจกรรมและประโยชน์ที่ได้รับ 
 

รายการประเมิน X S.D. ผลการประเมิน 

1. ความสะดวกของข้ันตอนในการลงทะเบียน 4.29 0.77 มาก 
2. ความเหมาะสมของสถานที่จัดงาน 4.29 0.77 มาก 
3. ความพร้อมของระบบแสง เสียง 4.26 0.80 มาก 
4. ความรู ้ความเข้าใจในแนวทางในการจัดการเรียนการสอนใน
สถานศึกษา 

4.25 0.76 มาก 

5. ความรู ้ความเข้าใจในแนวทางในการปฏิบัติงานในฝ่ายงานตา่ง ๆ  
ในวิทยาลัยฯ 

4.23 0.81 มาก 

6. ความพร้อมของการบรรยายการให้ความรู้เกี่ยวกับโครงการฯ 4.22 0.75 มาก 
7. ขั้นตอนลำดับในการนำเสนอโครงงานประชุมผู้ปกครองฯ 4.21 0.78 มาก 

8. ความเหมาะสมของระยะเวลาในการจัดกจิกรรม 4.26 0.78 มาก 

9. ขั้นตอนการพบปะหัวหน้าแผนกวิชา 4.27 0.76 มาก 
๑๐. โครงการนี้เหมาะสม เพื่อลดปัญหาการออกกลางคันของนกัเรียน/ 
นักศึกษา  

4.22 0.83 มาก 

รวม 4.25 0.78 มาก 
 

ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการดำเนินกิจกรรมและประโยชน์ที่ได้รับในตารางที่ 3 พบว่า โดย
ภาพรวมผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก โดยมีค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 4.25 
(S.D.=0.78) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลำดับแรกในเรื่อง
ของ (1) ความสะดวกของขั้นตอนในการลงทะเบียน มีค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 4.29 
(S.D.=0.77) และความเหมาะสมของสถานที่จัดงาน มีค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ ยงเบนมาตรฐาน 4.29 
(S.D.=0.77) (2) ขั้นตอนการพบปะหัวหน้าแผนกวิชา มีค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 4.27 
(S.D.=0.76) (3) ความพร้อมของระบบแสง เสียง  มีค่าเฉลี่ยและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน 4.26 (S.D.=0.80) 
และความเหมาะสมของระยะเวลาในการจัดกิจกรรม มีค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 4.26 
(S.D.=0.78) ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 
  - อยากให้มีโครงการแบบน้ีทุกปี 
  - ทุกอย่างดีหมดและควรพัฒนาต่อไป 
 
 

(นางสาวสุมิตรา  เขตกลาง) 
                   

 
                      
                                        
                                    

 
 
 

 
                      
                                        
                                     


